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Kéziratok nem adatnak vissza.

A munka télen.
Magyarországon csak most kezdik 

átlátni, hogy megélhetést minden téren 
csak a munkával lehet szerezni. A tisz­
tes munka az, a mely minden körülmé­
nyek között meghozza a gyümölcsöt s a 
fáradozás csak akkor meddő, ha a munka 
hiábavaló czél felé törekszik.

Azért maradtunk hátra a többi nyu- 
gotl államokhoz képest vagyonosodásban, 
mert a munka áldását csak későn tanul­
tuk megismerni. Régen azt hittük, hogy 
szükségletünket megtermi a föld, minek 
tehát megerőltetni magunkat, mikor a 
pénzzé lett gabona áráért megvehetünk 
mindent. És azért van az, hogy a nyu- 
goti államok között Magyarország népe 
dolgozik télen legkevesebbet.

Népünk most télen azt hiszi, hogy 
a nyári mezei munka kárpótlásáért neki 
joga van a telet a kemenczéhez támasz­
kodva munka nélkül eltölteni, nem gon­
dolván egyébre, mint a napi életre és 
megelégszik, ha tudja, hogy a jövő ara­
tásig néki elég lesz a kenyér és sza­
lonna.

Ilyen körülmények között aztán nem 
csuda, ha a nép élete folytonosan a 
nyomor korlátái közé van ékelve, mert 
olyan felfogás mellett, hogy a telet pi­
henésre teremtette a jó Isten, bizony 
éhen lehet halni, még akkor is, ha töb­
bünk van, mint mennyi kell, hát még 
ha csak annyink van, (vagy még any- 
nyi se) mint amennyire szükségünk 
van. —

A földmivelő-osztálynak, hogy biz­
ton megélhessen, nem egy telet, de egy 
évtizedet kell magának előre biztosítani, 
össze kell raknia minden fölösleges kraj- 
czárját, mert ha tiz év alatt csak egy 
rossz termése van, már koldussá lehet. 
De megeshetik, hogy minden tiz esztendő 
alatt kétszer, vagy többször ismétlődik a 
balsiker.

Az ilyen csapást olyan ember, aki-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
MELLETTED.

Mikor úgy melletted ülök,
Nézve hosszan tégedet,
Mikor úgy némán magamba 
Szívom a lehelleted’:

Egy hatalmas, édes vágygyal 
Vívom akkor harczomat,
Mely erővel von feléd, hogy 
Karjaimba zárjalak.

És ilyenkor úgy forr bennem,
Úgy lüktet, kering a vét !
Szinte szétszakad a szívem,
Mig ez a harcz véget ér.

És ha távol vagyok tőled,
S rád gondolok, édesem,
Akkor tudom csak igazán,
Mily nehéz volt küzdenem!

Révi Nándor.

Az első bál.
Költök, irók, philosophusok, vegyétek elő 

megfigyelésiek ezreit, lapozzatok tapasztalataitok, 
följegyzéseitek lexiconjában, elmélkedjetek a 
szív érzései, a kedély problémái felett s mind­
éhez vegyétek igénybe a phantazia összes 
erejét s Írjátok meg egy ifjú leányka érzéseit,

nek csak annyija van, mint a mennyire 
épen szüksége van, el nem viselheti a 
nélkül, hogy teljesen tönkre ne menjen. 
A kiknek a csapások után még marad 
valamijök, azok is csak addig tengődhet­
nek, a mig egy újabb katasztrófa nem 
éri őket.

A jövőnek biztosítása tehát nem 
abban áll, hogy pénzünket, vagy az ara­
tott magot eltesszük a jövő esztendőre, 
hanem abban, hogy tönkremenés eseté­
ben ne legyen mentő-eszközünk a kol­
dusbot, a megszokott munka helyett, 
mely biztosabb existencziát nyújt az el­
helyezett magnál, sőt magánál a pénz­
nél is.

Németországban, Francziaországban, 
Angolországban a földmivelő nép a telet 
nem tölti el henyéléssel, hanem épen 
olyan serényen munkálkodik otthon a 
házi ipar terén a családtagok közremű­
ködése mellett, mint a forró nyáron kint 
a mezőn és ha nem is többet, de any- 
nyit mindig megkeres, mint a mennyit 
neki a nyári munka hoz. így biztosítja 
magát a külföldi földmives a nyári ter­
mészet szeszélye ellen.

A magyar földmives se henyéljen 
hát télen, hanem tanuljon valamely há­
ziipari és szorgalmasan dolgozzék, mert 
csak igy védheti magát és családját az 
esélyek ellen.

Országgyűlés.
A képviselöház a karácsonyi szünet után 

tegnap kezdte meg ismét tanácskozásait.
Az elnöki előterjesztések megtétele után 

Lukács Béla kereskedelmi miniszter be­
nyújtotta az országos nemzeti kiállítás költsé­
geinek fedezéséről, továbbá a mesterséges bo­
rok készítésének és forgalomba hozatalának 
eltiltásáról szóló törvényjavaslatokat, valamint 
néhány helyi érdekű vasútra vonatkozó jelen­
téseit. Báró F ejérváry Géza honvédelmi 
miniszter előterjesztette az 1893. évi ujonczok 
megajánlásáról szóló törvényjavaslatot, továbbá 
az 1891—92. évben szolgált egyéves önkény- 
tesek tiszti vizsgáinak eredményéről, a hadse­
regnél és a honvédségnél előfordult öngyilkos­
ságoknak, az országos honvédsegélyző egylet 
működéséről és a honvédmenház állapotáról 
szóló jelentéseit.

gondolatait, kedélyvilágát arról a perczröl, mi­
kor életében először lép a fényes bálterembe.

Rózsás illúziók ártatlan tündére: bál­
terem a te birodalmad .... de ne engedd 
odaférkőzni a valót, mert birodalmad nyomban 
összedől. . .

Feltárul a báli helyiség előcsarnokának 
ajtaja, a papája karján belép a félénk »ki­
csike.«

A piperében még egy néhány apró igazí­
tás, még egy pillantás a nagy tükörbe, mely 
oly híven adja vissza a pírban égő arcz min­
den vonásait, a zavart tekintetet, csak a szív 
heves dobogását nem . . . aztán megjelenik 
„ő., karját nyújtja, s bevezeti a bakfis-álmok 
tündérországába, a fényesen világított táncz- 
terembe.

Talán fehér ruhácskájáról, talán félénk 
lépteiről, talán révedező tekintetéről, vagy üde 
arczának boldogságot sugárzó bájáról, talán 
mindannyi áruló jelenségről, a parkett lapasz­
talt hősei, a lelkes, de kritikus fekete sereg 
megismeri a belépő leánykán, hogy .na van a 
bemutatója.

»Ö« a helyére vezeti, s meghajtva ma­
gát távozik. Udvariasságáért egy kézszoritás 
s egy hálás tekintet jutalmazza. Mennyi ke­
resetlen bizalmasság, mennyi hálálkodó szó s 
mily nagy szeretet van kifejezve abban az egy 
tekintetben.

»Ö« a gyermekkori ismerős, a pajzán 
játszótárs, most már ideállá fejlődött a gyer­
meteg, naiv leány-szivben, s az a tekintet, 
mely a tovalibegő ifjút lopva kiséri, telve a 
csodálat, s imádás kifejezéseivel, ö volt az

Következett a napirend: az 1893. évi ál­
lamköltségvetés részletes tárgyalása és pedig 
az úgynevezett kisebb tárczák költségvetése. 
Az első tétel a kir. udvartartás költségei: 
4.650,000 frt.

A s b ó t h János, mint a pénzügyi bi­
zottság előadója, elfogadásra ajánlja e tételt s 
egyúttal hivatkozva a miniszterelnöknek a múlt 
évben még pénzügyminiszter korában a ma­
gyar udvartartásra vonatkozólag tett nyilatko­
zatára, kérdést intéz hozzá az iránt, hogy eb­
ben az ügyben nyujthat-e a háznak bővebb 
felvilágosítást.— Pázmándy Dénes kifejti, 
hogy a régi időben megvolt a magyar udvar­
tartás s az c-ak az utóbbi századokban tűnt 
el. Ideje, hogy ismét visszaállítsuk. Ezért ha­
tározati javaslatot nyújt be az iránt, hogy a 
kormány még a jelen ülésszakban törvényja­
vaslatot nyújtson be magyar udvartartás visz- 
szaállitásd tárgyában.

Ivánka Oszkár a nemzeti párt részé­
ről hasonlóképen kérdést intéz a miniszterel­
nökhöz a magyar udvartartásra nézve.

Beöthy Ákos kijelenti, hogy pártja 
nevében ö is határozati javaslatot akart be­
nyújtani a magyar udvartartás tárgyában, de 
miután őt Pázmándy határozati javaslata telje­
sesen kielégíti, ahhoz csatlakozik.

Darányi Ignácz polemizál az ellen­
zéki szónokokkal, különösen Beőthyvelés Iván­
kával. Zajos derültséget keltett az ellenzéken 
az a nyilatkozata, hogy a kormánypárt is nem­
zeti politikát folytat, ö bizalommal viseltetik 
a miniszterelnök iránt és azért nem tartja szük­
ségesnek a határozati javaslatot.

H e 1 f y Ignácz röviden kijelenti, hogy 
csatlakozik Pázmándy határozati javaslatához. 
Kéri a miniszterelnököt, nyilatkozzék a király 
állítólagos neheztelése kérdésében is. a melyről 
eddig következetesen hallgatott, pedig az újévi 
üdvözlések alkalmával a kormánypárt szónoka, 
Jókai Mór is érintette ezt a kérdést. Nem le­
het tűrni — úgymond a szónok — hogy azt 
hiresztcljék a külföldön, hogy a fejedelem a 
nemzetre haragszik, mert árt az országnak és 
a monarkhiánas is.

W e k e r 1 e Sándor miniszter nehány 
megjegyzést tesz Beöthy Ákosnak és tiltakozik 
azon felfogás ellen, mintha a magyar udvar­
tartás arra lehetne hivatva, hogy a királyt in­
formálja. Az udvartartás kérdésére áttérve, is­
métli, hogy fentarlja mindazt, a mit erre nézve 
tavaly mondott és kijelenti, hogy e kérdés meg­
nyugtató megoldására komolyan törekszik, e 
határozati javaslatra tehát szükség nincs. Most 
foglalkozik szóló a részletek kidolgozásával és mi­
helyt azokat ö felsége elé terjesztette és azokra 
a jóváhagyást megnyerte, a képviselőházat 
bővebben fogja erről tájékoztatni. Végül Helfi 
kérdésére válaszolva, óva int a politikában a 
szimpathiák hőmérőjének befolyásától ; de 
ismétli, hogy a nemzet és a király közt oly 
benső, maradandó kapocs fejlődött, a melynek 
gyümölcse közéletünkben mutatkozik, a melyet

első, ki udvarias köszöntésével, ismerős nyá­
jasságával feledtető az idegen arczok rideg­
ségének benyomásait, ő volt az, ki őt zavará­
ból kisegité, mert elkalauzolta oda, hova a be­
lépés oly gyönyörteljesen félelmes. . .

A terem mámoritó zsivaját a felhangzó 
zene harsonája hallgattatja el.

Jókedvű párok sietnek az emelvény felé. 
>0« is jön, ismét karját nyújtja, s ők is oda 
vegyülnek abba a chaosba, hol a művészet 
művészete, a költői, rythmikus csárdás táncz 
lelkesíti a tömeggé verődött pajzán kedvű 
párokat. A csárdást szerelmes ember tánczol- 
hatta legelőször szerelmesével. Mert abban a 
tánczban művészet, költészet, és szerelem mind 
kifejezésre jut. A szerelmes leányka az ifjú 
erős vállaira támasztja gyönge karjait, a zene 
ütemeire követi annak minden mozdulatát, s 
összetalálkózó szemeik égő tekintete egygyé 
olvad.

S az a tekintet oly végtelen sokat ki­
fejez, s oly sokat, nagyon sokat beszél sze­
relemről, az édes együttlét boldogságáról, s 
az összeforrt gondolat beszél a boldogság 
örökkévalóságáról.

Van-e szebb symboluma az örökkévaló 
boldog együttlét reménységének, mint ennek a 
táncznak a sziveket egyesítő költészete.

Majd a hódító, szédületes keringő for­
gatagába elvegyülve pihegő kebellel, tűzben, 
égő arczczal, ifjú vállaira támaszkodva repül 
lova. Szakgatott szavaik, gyorsan találkozó, 
mámoros tekintetük többet kifejez ezer sze­
relmes költeménynél, ezer költői frázisnál.

Vájjon mit suttoghatott az az ifjú a táncz

nem egyes külső jelenségek szerint kell meg­
ítélni.

Ivánka Oszkár és Beöthy Ákos 
személyes kérdésben szólották.

Ezután Eötvös Károly beszélt s rend­
kívül érdekes, minden oldalról általános figye­
lemmel hallgatott beszédben fejtegette a magyar 
udvartartás közjogi és történelmi oldalát es az 
egész ellenzék zajos helyeslése közt oda- 
konkludáit, hogy ha azt akarják, hogy a ma­
gyar nemzet szivében megmaradjon a 
monarchikus érzés, adjuk vissza a nemzetnek 
királyát, a magyar nemzet iránt rokonszenvet 
tanúsító, a nemzet minden intézményét fel­
tétlenül tisztelő és alkotmányát minden pont­
jában végrehajtó királyát. Éhez tartozik az or­
szág szivében szervezett magyar udvartartás.

Végül A s b ó 1 h János előadó tett meg­
jegyzéseket az ellenzéki oldalokról való beszé­
dekre. Mintán még többen vannak felírva, a 
vita folytatását mára halasztották.

Francziaország a forradalom 
küszöbén. A Panama-botrány valóságos er­
kölcsi és politikai felfordulást okozott Fran­
cziaországban. A köztársaság ellenei felakar­
ják használni a tömeg hangulatát az állam­
forma megbuktatására. A kamara megújítása 
alkalmából, tekintettel a veszedelmes közhan­
gulatra, a hatóságok a lehető leaszélesebb körű 
intézkedéseket tették. Páris összes ka­
szárnyáiban készenlétbentart- 
ják a katonaságot, valamennyi kato­
nát éles töltény nyel látták el. A 
katonaság utasítást kapott, hogy minden rend­
zavarást a legerélyesebben, ha kell, kímé­
letlen vérontás árán fojtsonel. 
A titkos forradalmi bizottságok sem töltik ide­
jüket tétlenül. Páris összes negyedeiben több­
féle gyanús mozgalmak észlelhetők. Anar­
chisták és szoczialisták — támogatva a legi­
timista és imperialista párttól — szervezked­
nek. Lehet, hogy nem sok idő múlva Páris 
utczáin véres harczok döntik el, hogy kié le­
gyen a hatalom Francziaországban. Madrid, 
január 8. Itt a párisi gróf elnöklete alatt a 
Francziaországból idejött orleanista bizalmi fér­
fiak gyűlést tartottak és elhatározták, hogy a 
választások terén azonnal határozott akczióba 
lépnek. Haussonville gróf, ismert orleánista, 
reményét fejezte ki, hogy a Panama-botrány a 
jövő választáskor véget vet a köztársaságnak. 
A spanyol kormány — tekintettel Francziaor- 
szágra — felszólította a párisi grófot, hogy 
Spanyolország területén hagyjon fel a politikai 
intrikával. A párisi spanyol követ értesítette 
a franczia kormányt Spanyolország ez intéz­
kedéséről.

BELFÖLD.
A vasminiszter síremléke. Lukács 

Béla kereskedelmi miniszter novemberben zárt­
körű pályázatot hirdetett a néhai Baross Gá­
bor miniszter részére építendő síremlék tár­

hevében kis tánczosnőjének, a ki égő tekinte­
tét reá vetve, még szorosabban hozzá simulva 
repül vele s piczi ajkainak suttogása e két 
szóba vegyül össze :

— Tied vagyok !
Nem a regényhősnő, nem a modoros világ­

hölgy vallomása ez. — Nem volt előre meg­
fontolva, a szavak súlyát, jelentőségét nem érzi 
az a picziny ajak, mely a mámor önfeledt pil­
lanatéban az érzésteli szivecske dobogásának, 
az ártatlan lélek álmainak árulója lön. Azo­
kat a szavakat nem az ajk, hanem a túláradt 
szerelmes szív adta át imádata tárgyának.

Az igaz szerelem, ártatlan érzés e lég­
körben születik, a bálterem illusiói, rózsás vi­
lága táplálják azt.

Ifjú lánykák ! ne zárkózzatok el a bálte­
rem költészetétől, mert az a szerelem ideá- 
lismusa ! Ha ott megnyílik szivecskétek, ne pa­
rancsoljátok vissza felébredt titkos érzéseitek3t.

E titkos érzéstek, ártatlan álmaitok dol­
gában pedig még a mamára se hallgassatok.

Mert ha a mamának a komoly intelmeit 
végig hallgatjátok, azoknak az intő szavaknak 
a morálja az lesz, hogy a mama nagy titok­
zatosan e! fog nektek beszélni egy történetkét 
az ifjúságából, az ő első báljáról, a mama el 
fogja mondani, hogy az első bálban ő benne is 
felébredt az első szerelem mámoritó érzése és 
hogy a táncz hevében ő is önfeledten tudtára 
adta ifjának ártatlan szerelmét.

— Én bizony mondom nektek — ki fog 
sülni a történetke végén, hogy az az ifjú, a 
kinek a mama az első szerelmét pirulva be­
vallotta, — uem a papa volt 1 Bérezi.
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gyában. A pályázat határideje deczember 30- 
án járt le s mikor a pályázatokat Schneider 
miniszteri tanácsos elnöklete alatt felbontották, 
kiderült,hogy hárman pályáztak. És pedig: Ma­
jorosi müépitő, ki körülbelül 17,000 forintért 
volna hajlandó elvállalni a síremlék építésé., 
az Antoni-Fuchs-Sehneider konzorcium, mely 
15,000 írtért, és végül Messner és Aradi mü- 
épitők, kik 15,100 írtért hajlandók az építke­
zést elvállalni. A pályázat sorsa felett maga 
Lukács miniszter dönt.

Egy tót röpirat. Kassáról Írják, hogy
újabban a felvidék tótnyelvü községeit elárasz­
tották egy »Hlas kroditom.« (Néhány szó a 
szülékhez) czimü röpirattal, melyben izgató 
hangon mondják el, hogy az alföldre telepitett 
tót gyermekeknek borzasztó kínzásokat Kell 
szenvedniük a magyaroktól. A miniszter, 
amint értesült a dologról, rögtön elrendelte, 
hogy a röpiratnak Turócz, Trencsén és Gö- 
mör-vármegyékben található példányait elko­
bozzák.

Az ország aranya. A magyar állam­
pénztárban 55 millió arany forint mostan az 
aranykészlet, melynek beszerzésere Wekerle 
pénzügyminiszter a pénztári készletekből papír­
ban 65 miliőt fordított.

KÜLFÖLD.
Oroszország költségvetése. A

»Brzw ja Vjedomoszti« szerint a jövő évi biro­
dalmi költségvetés rendkívüli szükséglete 81 
millió rubelre rúg, mely összeg főleg vasutak 
kiépítésére, különösen pedig a szibériai vasul 
építésére van számítva. E szükséglet a költ­
ségvetés ordináriumából eredő 17 millió feles­
legből és a 39 miliőből, mely a birodalmi 
bank által visszafizettetnék, nyerne fedezetet. 
25 miiló esetleg uj kölcsön utján fedeztetnék. 
Ezzel szemben nevezett lap kiemeli, hogy a 
folyó évi költségvetés az ordinariumban 25 
millió, extra-ordináriumban pedig 74 és fél 
millió hiánynyal irányoztatott elő.

Az Egyesült-Államok elnöké­
nek fizetése Tízezer font sterling évi fize­
tést kap az Egyesült-Államok elnöke. Ezenkívül 
ad az állam évi 1000 font sterlinget magán 
titkára és 500 font sterlinget segédtitkára szá­
mára. Az elnök háztartásában van hat Írnok, 
egy számvevő, egy ceremónia-mester, egy igaz­
gató, öt ajtónálló, egy mérnök és egv őr. Ezek 
a tisztviselők évi 80—400 font sterling fizetést 
kapnak. Rendkívüli kiadásokra 1800 font ster­
linggel rendelkezik az elnök. A nemzet tehát a 
köztársaság elnökének négy évi hivataloskodása 
alatt 75,360 font sterlinget (körülbelül 905.000 
forintot) fizet.

Aprószentek a pápánál. A pápa a 
püspöki jubileuma alkalmából rendezett ün­
nepségeket azzal nyitotta meg Rómában, hogy 
több mint száz nemes és polgár gyermeket 
fogadott. — A gyermekeket szülőik kisérték. 
Midőn az aprószentek a konzisztoriumi terembe 
beléptek, a gyermekkar zongoratérét mellett 
himnuszokat énekelt a pápa és Kolumbus Kris­
tóf tiszteletére, azután két gyermek az ünne­
pélyes alkalomra vonatkozó párbeszédet mon­
dott. A gyermekek valamennyien elvonultak a 
pápa előtt, ki mindegyikhez szívélyes szava­
kat intézett s aranyéremmel ajándékozta meg 
őket. Végül a pápa az összes jelenlevőket meg­
áldotta.

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —

Irta: V. G a al Karolina.
(Folytatás.)

63.

Örülök, hogy nem ez volt nőm csábitója. 
— Itt fogadom el, ha anyámnak nincs elle­
nére.

— Nekem nincs ellenemre édes fiam, de 
talán ő feszélyezve lesz, ha én itt leszek ?

— Oh nem: hisz ugv is tudom, miért 
jön. Most jut eszembe, hogy néni reményt 
adtam neki pénzt kapni tőlem.

— Verőczy Sándor urat hívd be ide. 
Parancsolta az előszobában lévő inasnak.

Az irodából hívta ki Verőczyt.
A halálsápadt fiatal ember belépett a 

terembe. — Kissé zavarba jött, a mint többen 
is voltak, az ügyvéd bemuiatta őket egy­
másnak.

Verőczy tudta, hogy Leona nem nevez­
te meg búcsúzó levelében csábi tója nevét. De 
még is szemben állni a nő férjével, ki itt van 
úri fényben, és tudni, hogy ennnek szép neje 
egy krajezár nélkül ott sir, kétségek közt 
várva őt egy nyomorult piszkos bérszobában: 
irtózatos volt erre gondolni e pillanatban.

Helyet foglalt az ügyvéd intésére.
Vártam még tegnap uraságodat, mondta 

Gerd, — ne feszélyezze, hogy családtagok előtt 
beszélek ez önt illető ügyről. Lélekállapotom 
olyan, bogy nem akarok perezre sem az enyéim 
közül távozni . . .

— És a nagysága,------ Leona nagysá-
sága ? Akadozva kérdé merész elszántsággal 
Verőczy.

— Barátnőjénél van, a ki igen beteg, 
azt izenter tudjuk mennyit áldoz egy jó ba­
rátért az igazi jó lélek. Felelt nyugalommal az

A hadházi bizalmi nyilatkozat.
(Levél aiiDebrecien« f. szerkesztőjéhez.)

H.-Hadház 189"A. jan. 7.

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Becses lapja múlt évi 254-ik számában 

egy kissé megtetszett csipkedni a h.-hadházi 
képviselőtestületet azért a határozatért, mely 
ugyanazon számban közölve van s melyben a 
többek között az mondaük, hogy : miután tel­
jesen valótlan az orsz. gyűlési képviselőnk 
decz. 17-iki interpellácziójában foglalt azon 
állítás, hogy Tóth László járási főszolgabiránk 
által Hadház községházánál agyba-főbe vere­
tett volna : a képv. testület s a községi lakosság 
Ferenczv Elek ur, mint járásunk főszolgabirája 
iránt teljes, osztatlan bizalommal viseltetik s 
sajnálja, hogy képviselőnk által a valóság­
gal ellenkező állításokkal il- 
lettetett.

Hát tessék elhinni, a hadházi képviselő- 
testület nagy része nem érdemelte azt, mert 
maga az indítvány sokkal szendébben hang­
zott, mint azt a közlött jegyzőkönyvi czikk 
egészében feltünteti és mert a képviselők nagy 
része — egyszeri hallás után — azon inten- 
tióval fogadta el az eredeti indítványt, 
hogy ők csak azt bizonyítják, mikép »itt. az 
az »eset« nem történt. Ennek bizonyítására 
elég csak egy tekintélyes polgár s városi kép­
viselő felszólalását — a kire a közgyűlésben 
is sokan hallgatnak — czitálnom. Ez — mely 
a végzésben említett felszólalások iliusztráczió- 
jául is szolgál -— az illetőnek saját előadása 
s mások tanúsága szerint is igy hangzott : 
»Hiszen az igaz, hogy »itt« nem történt, hogy 
másutt mi történt, az »most« nem kérdés, hát 
a szolgabiránknak annyit megtehetünk, hogy 
ezt bizonyítsuk.«

Nincs benne semmi szégyelni való, bi­
zony a hadházi képv. testület nagy része nem 
végzett tizenkét iskolát. Egyszerű polgár em­
berek azok, s hirtelen nem tudták felfogni 
az indítvány lényegét s esetleges következmé­
nyeit, annyival inkább, mert az »itt nem 
történt« volt mindenképen előtérbe tolva.

Meg sem gondolták, hogy annak rejtett 
czélja az ő különben tisztelt képviselőjüknek 
— egy jelentéktelen tévedést felhasználva — 
országvilág előtt szemébe vágni a »korcsmá- 
rosi hazudozás « súlyos — bár nem igazolt — 
vádját. Mint becsületes emberek kötelességük­
nek tartották annak bizonyítását, hogy »itt az 
eset nem történt« annyival inkább, mert a 
szolgabirájukkal is szeretnének jól lenni, s azt 
hitték,hogy ezzel csak egy kis szívességet tesznek 
annak, a mi nekik bünül fel nem róvható.

Ez az igazság, a ki nem hiszi, ám prő- 
I bálja az ellenkező t bebizonyítani.

Hogy pedig »az egész lakosság« miként 
I gondolkozik a fenforgó ügyet illetőleg, arra 
j nézve van szerencsém beküldeni közlés végett 

a »II.-Hadházi polgári olvasókör« f. hó 4-én 
tartott közgyűlésének erre vonatkozó határo­

ügvvéd. Ön látta nálunk párszor Olgát, a csi­
nos özvegyet.

— Láttam, igen, láttam. Ö beteg?
— Igen és nőmet oda kérette még teg­

nap reggel Anyám szerencsére itt van, és 
— — egy kis női szeszélyt meg kell bocsát- 
nunk !

Mind Jenő, mind Sorányiné bámult a 
Gerő lélekjelenlétén, és a helyes kis hazug­
ságon . . .

— Tehát uraságod, folytatá kis szünet 
múlva Gerő, — gondolkoztam a pénzkölcsön 
felől. Én nem vagyok gazdag és ily körülmé­
nyek közt, olyan úri emberen, mint a milyen­
nek szerencsém van önt ismerni, ha — némi 
biztosítékát megkapom, az Ígért pénzzel szol­
gálhatok.

— Fájdalom, nem bírok ilyenekkel ügy­
véd ur, ha volnának, akkor egy lőzsér is 
adna pénzt nekem. — — Én megígérem ön­
nek. —

— Az inas ismét behozott egy név­
jegyet.

,,Peky Antal“ tisztelkedni óhajt. Olvasta 
Gerő ;és egyszersmind felugrott, feledve Verő­
czy t és mindent.

— Peky bácsi! Isten hozta! Hisz név­
jegy nélkül is beléphetne barátai, szomszédai 
közé.

— Karonfogva hozta be őt maga.
— Hát itt van még szomszédnőm és 

Jenő öcsém barátom uram is? kérdi Peky 
üdvözlő hajlongások közt.

— Itt vagyunk! Nincs otthon baj ? kérdi 
Jenő és anyja egyszerre,

— Semmi baj! — Csak énnekem akadt 
bajom véletlenül, és lóhalálában kelletett be­
fonom a fővárosba.

— Óh bocsánat, szólt Gerő, van szeren­
csém kedves bátyám Verőczy Sándor urat,

zatát,megjegyezvén,hogy az olvasókör a polgárság 
igen tekintélyes zömét foglalja magában s joggal 
állíthatja, hogy a hadházi polgárság nagy több­
ségének véleményét tolmácsolja.

A határozat igy szól :
Tekintve, hogy Kováts József választó-

kerületünk orsz. gyűlési képviselője az ország­
gyűlésen m. ev. decz 1 /-én Konkoly Dénes 
h.-dorogi polgártársunk ügyében tett interpel- 
lácziója s azt kisérő beszédje következtében, 
főleg azon okon mert Tóth László h.-hadházi 
polgár ott említett föbeverése nem »itt a 
városházánál* történt : — a mi a dolog lénye­
gére keveset határoz — nyilvánosan meghur- 
czoltatott s ugv tüntettetett fel, mint a ki 
»teljesen valótlan, alaptalan, a valósággal el- 
lankező« állításokkal lépett az ország színe 
elé, s ezzel nemcsak ő, hanem a választókerü­
let polgársága is — mely öt a maga képvise­
lésére érdemesnek, méltónak tartotta — meg- 
szégyenittetett ;

" tekintve, hogy részint magán tudomás­
ból, részint és főleg a »Debreczen« 
czimü lap múlt évi 254-ik számában ez ügyre 
vonatkozó s mind ez ideig megczáfolás nélkül 
álló közleményéből úgy látszik, hogy nevezett 
képviselő ur állításai nem voltak »teljesen va­
lótlanok s alaptalanok« és igy ő méltatlanul hur- 
czoltatott meg :

tekintve, hogy minden becsületes, jogot^ 
törvényt, igazságot szerető polgárnak köteles ­
sége, egy orsz. gyűlési képviselőnek pedig — 
a ki ezrek bizalmának letéteményese —• 
sokszoros kötelessége, síkra szállani bárhol és 
bárkivel szemben, ha tudomása van arról, 
hogy e hazának csak legkisebb polgára ellen 
is méltatlanság, törvénytelenség követtetett el, 
s a képviselő ur eme szent kötelességét telje­
sítette — legalább is jó hiszemüséggel — hi- 
vatolt orsz. gyűlési interpellátiójában :

kimondja a h.-hadházi polgári olvasóköri 
hogy megbízik választókerületünk orsz. gyű­
lési képviselője ns. Kovács József ur igazság 
érzetében arra nézve, hogy senkit alaptalanul 
meg nem támad, és ha félreértés vagy helyte­
len értesülés folytán bárkinek személye, hiva­
tali vagy magán-becsülete ellen vétene, mint 
lovagias ember kész is, tud is annak elégtételt 
adni ; másfelől azonban felkéri és elvárja 
tőle, hogy ott, a hol igazságtalanságot, törvény­
telenséget tapasztal — annyival inkább, ha ön­
magukat, saját igazukat is megvédeni gyenge 
polgárokkal történik az — mint igazi népkép­
viselőhöz illik mindenkor s minden rendelkezé­
sére álló eszközzel fog az ellen küzdeni s igyek­
szik az igazságot, aftörvénvt érvényre juttatni.

Felhívja egyszevsmint a polgári olvasó 
kör Hadház város polgárait, hogy e nyilatko­
zatához csatlakozzanak s ez által is fejezzék 
ki változatlan bizalmukat orsz. gyűlési képvi­
selőjük iránt.

Kelt a h.-hadházi polg.-olv.-kör 1893. 
január 4-én tartott gyűléséből.

Poroszlay Zoltán Bodán Gábor
elnök. jegyző.

E határozatot már ez ideig is 100-náI 
többen Írták alá.

Nem fűzök a fenti határozathoz semmi 
kommentárt, mert nem akarom a mindkét 
részre kellemetlen ügyet feszegetni. Reméljük, 
hogy az igazság ki fog derülni.*) Csak annyit 
jegyzek meg, hogy ezzel Hadház polgársága tar­
tozott — önmagának.

r. I.

Határidő-naptár.
Jan. 11 Jogász-táuciestély a Bika-szállodában. 
Jan. 14. Hajduvármegye közigazgatási bizottsá­

gának havi ülése.
Jan. 14 Kormánypárt bálja a Bika-szállodában. 
Jan. 14, Tűzoltók bálja a »Margit fürdő«-ben. 
Jan 15. Szabó munkások tánczvigalma a -Ko­

rona« -re i déglőben.
Jan 18. A csizmadia ifjú mesterek bálja a »Ko­

rona« vendéglőben.
Jan 21 Függetlenségi kör bálja a Korona-ven­

déglőben.
Jan 21 A polgári kör bálja a Bika-szállodában
Jan 21. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. tör­

vényszék előtt.
Jan. 21. Ács ifjúság bálja a Margit-fürdőbun.
Jan. 22. Jégünnepély a Margit-fürdő jégpályáján.
Jan 25. Városi közgyűlés.
Jan 28 A jogász- és tisztviselői-kör közgyűlése.
Jan 28. Gazdász-bál a »Bika« szállodában.
Jan 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Korona«- 

vendég.őben.
Jan. 29. Iparoskör bálja a Bika-szállodában.
Febr 4. Evacg. fillér-egylet thea-estélye a Bika­

szállodában.
Felír. 4 Kőmives ifjúság bálja a Margit-fürdöben.
Febr 5 Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja a 

Korona-vendéglőben.
Febr 11 Emke-bál a »Bika«-szállodában.
Febr 11 Függetlenségi párt bálja a Korona- 

vendéglőben.
Febr 12. Emke fiókjának közgyűlése.
Febr 18. Esküdtszék! tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.

Hm, hm, mintha 
De pedig urasá- 

ismerös előt-

elbá-

mint ismerős barátomat bemutatni. Peky An­
tal ur !

Peky Tóni bácsi olyan szoborszerüvé 
vált, mikor ezt a nevet hallotta és ezt az urat 
meglátta.

—• Verőczy Sándor ? 
igen ismerős volna e név ! 
god arcza, tudja Isten még se 
tem.

Megnézte oly erősen, hogy utóbbi 
múlt rajta.

— Nem is hiszem, hogy ismerne urasá­
god, csak másfél éve tartózkodom a főváros 
ban, perem miatt, melyet elvesztettem, legyőz 
tek rokonaim. Különben Erdélybe való va­
gyok.

— Ös régi nemzetség utóda, szólt Gerő, 
— hajdan Apafi Mihály fejedelemnek komája 
volt a Verőczy ur egyik őse.

— Helyes, mondta Peky, Sorányiné 
mellett foglalva helyet.

— Hejh, tudom sem képzeli Gerő öcsém 
hogy én önben most az ügyvédet keresem fel, 
és tanácsát fogom kérni.

— Talán lenne szives velem végezni 
előbb, ha szabad kérnem, Sorányi ur, szólt 
szerényen Verőczy; és aztán távozni fo­
gok.

— Nem engedem távozását miattam, 
édes uracskám, tisztelt ősei, Apafi komájának 
valódi vére, — a régiek nyugtalan vérét örö­
költe, mert most már eszembe jutott, honnan 
ismerős előttem az ön neve, szólt Peky.

— Hát a kedves Leonánk ? kérdi szem­
üvegét feltolva, Gerőtől, Peky.

— O nincs itthon. Felelt Gerő. Látogató­
ba ment; szokása az irgalmas nénéket helyet- 
tesitni szenvedélyből.

—- Hh, hm, gondolkozott Peky, és sze­
meit merőn szegzé Verőczyre. Vállára tette

Újdonságok.
* Kossuth Lajos óhaja A Borsod- 

miskolczi Közlöny egyik munkatársa a napok­
ban Kossuthnal járt Turinban valami irodalmi 
ügyben. Kossuth, ki szemüveg nélkül irt, kije­
lentette, hogy tekintve éveit, teljesen jól érzi 
magát. De azért azok, a kik őt szereretik, ne 
az ő hosszú életéért imádkozzanak, hanem 
inkább azért, hogy fájdalom nélkül haljon 
meg.

* Uj törvénykezési palota. Az
igazságügyi miniszter a debreczeni kir. tábla 
elnökéhez intézett leiratában megígérte, hogy 
Debreczenben a törvényszék, járásbíróság s 
ügyészség számára szolgáló palota építését a 
Debreczen városa által előlegezett 200,000 
frtből ez év tavaszán megkezdeti.

* A szatmármegyei nemzeti párt 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta alakuló 
közgyűlését Szatmáron. Jelenvoltak: báró Vé- 
csey József főrendiházi tag, Böszörményi Elek, 
Böszörményi Sándor, Domahidy Sándor, Jakó 
Pál, Jakó Endre, Jékey Mór, Kende Zsigmond,

*) Az igazság már is kiderült. Nevezetesen ma 
már senki nem meri tagadni ast, hogy Tóth László 
Fereuczy Elek főszolgabíró által bántalmaztatott. 
Hogy e bántalmazás hol történt: a múltkor azt is 
megírtuk S z e r k.

jobbját s kérdezte ? ön is azon hitben 
van, hogy Gerő barátunk szép neje jelenleg 
az irgalmas nénék szerepét viszi?

— Én? — — zavarral tekintett a szigorú 
arezba. Én azt nem tudom, úgy van-e ?

— De még is gyanítja nemde, hogy egy 
feleség ki nem marad a háztól négy egész 
napra és éjre azért, hogy valahol beteget 
ápoljon . . . Gerő öcsém egy szó mint száz 
adj nekem tanácsot, őrdemes lesz-e nekem 
egyik miniszter barátomhoz bemenni, azon 
okból, hogy a jelenlevő fiatal Verőczy urat 
prelegáljam, s beállittassam egy jó hivatalba, 
hogy nősülhessen, elvebesse egy tisztessé­
ges család leányát, kit én ismerek.

— Én nőt venni? Uraságod csalódik ! 
Felkiáltott Sándor, semmiféle nőt nem veszek 
én nőül.

De az azt egyet elveszi la ki lelkét, uram- 
öcsém, a kit egy félreeső utcza vendéglőjében 
védtelenül ott hagyott, sőt bársonyköpenyét 
is zálogba vitte, hogy kifizethesse a szállást; 
de ön nem ment vissza oda. és a nő csodá­
sán szabadulhatott pénztelenségében. Ö küld 
engem önt felkutatni, megkérdezni, mit akar 
tenni ? Kapott-e már pénzt és mikor jön ő 
hozzá? A ki oly igen esedezett előttem önért, 
hogy ismeretségeim által szerezzem be hiva­
talba ? Nos uracskám ?!

Verőczy befedte arczát , . . Mintha tám­
pontot keresne, kinyujtá kezét, s csakugyan 
megkapaszkodott egy szék karjába.

A jelenlevők elbámultak Peky rejtélyes 
beszédén. Gerő válaszolt neki.

— Ha hivatalt szerezhet ezen urnák, 
Peky bácsi, tegye. Mióta ismerni van szeren- 
rencsém, nincs semmi megrovandó sem tet­
teiben, sem jellemében. Elég sokan ismerik a 
fővárosban.

(Folyt köv.)
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(Folyt köv.)

Kovács Eduárd, Kovács Gyula, Kölcsey Ákos 
r a megye tekintélyes birtokosai s ezenkívül még

vagy százan a megye külömböző pontjairól s 
Sz.atmár városából. Véc-ey József báró röviden 
előadta a czélt, a mely egybegy üjté a haza 
sorsa iránt érdeklő polgárokat. Szólt a jelenle­
gi pártviszonyokról s arról, hogy szerinte 
Deák Ferencz politikája.a melyet most a 67-iki 
kiegyezés alapján a »nemzeti pari« vall, leg- 
népszerübbf?) az országban. A most uralkodó 
kormány nem képes a közigazgatási reformot 
s az egyházi békét keresztülvinni. Ily körül- 

. 1 mények között a nemzet figyelme egy férfiú felé
,■ irányúba ki parlamenti ékes szónoklataival haza-

fiságával,jellemével minden pártok felett áll s ez a 
férfin Apponyi Albert gróf. Jékey Mór hasonló 
szellemben "beszélt, magasztalva a nemzeti 
párt politikáját és Apponyi Albert grófot. Bö­
szörményi Eleknek fáj, hogy első lépésüket a 

•#ü sajtó utján gyanúsításba vették, holott a pár­
tot honszerelem vezérli. Kovács Eduárd a he- 
1Yj sajtó gyanúsításával foglalkozott s fölhoz­
ta, hogy a nemzeti pártnak már az 1884-iki 
választások alatt is volt jelöltje, de a főispán 
és a kormány jelöltjük megválasztását mega- 
dályczta s minden hatalmával az Apponyi-párt 
megsemmisítésére tort. Kende Zsigmond szin­
tén az Apponyi párt mellett szólott s hos­
szabb beszédben fejtegette, hogy a megye, 
mint ellenzéki megye az Apponyi-féle programra 
alapján kíván tovább haladni. Megválasztották 
ezután elnökké: báró Vécsey Józsefet, alel- 
nökké Jékey Mór volt alispánt és Kovács Edu­
árd kir, tanácsost, a Lipót-rend lovagját, jegy­
zővé dr. Keresztszeghi Lajos szatmári ügy­
védet, pénztárnokká Domahidy Sándor kir. 
közjegyzőt. Választatott még egy tizenhattagu 
választmány és öttagú alapszabályt készítő bi­
zottság is. Vécsey báró elnök kimondotta az 
alakulást s kérte a jelenvoltakat, hogy párt- 
joknak a megyében híveket szerezzenek. Ap­
ponyi Albert grófot és a nemzetipárt közpon­
ti választmányát táviratban értesítették a 
megalakulásról. Végül Vállyi Árpád független­
ségi és 48-as képviselő beszélt általános fi­
gyelem közt, a fegyverbarátságot hangoz­
tatva.

* Kemény idő. Az utczákon érdekes 
képet mutatott ma a járókelők tömege. Min­
denki jól behúzta a nyakát a kabátja gallér 
jába, a kezét bedugta a zsebébe és sietett, 
mintha a lutrin a főnyereményt akarná föl­
venni. Az orra veres volt mindenkinek, de még 
a füle hegye is. — Persze arról szó sem volt,

J hogy valaki oly udvarias lett volna, hogy az
ösmerősét megállítsa az utczán és megkérdezze 

aj tőle, hogy érzi magát: — ez nen volt meg,
tJ mert az ösmerős bajosan vette volna szívesen

a megtiszteltetést. Még a minden helyzetben 
vas kitartása sarki lörökczukros is kijött a 
sodrából s ma nem fütyült. A kofák is hallga­
tagok voltak Mind e felfordult helyzetnek pe­
dig az idő vala egyedüli oka, mivelhogy oly 
nagy ma a hideg, hogy még ilyen e télen sem 
akadt nálunk. A korcsolyasport kedvelőinek 
meg van tehát a kívánságuk. Úgyis mindig 
azon imádkoztak, hogy lenne m:í r egyszer jó 
kemény hideg arra a jégre, mert a napokban 
is úgy tréfálkozott az idő azzal a lőcs pocs- 
csal. íme, mtg van a jó kemény idő Csakhogy 
most már úgy halljuk sopánkodni a korcso­
lyázókat : Adtál uram áldást, csakhogy nagyon 
is sokat!

* A debreczeni kereskedő tár­
sulat szombaton d. u. 3 órakor a városháza 
nagy tanácstermében rendkívüli közgyűlést 
tart, a kereskedelmi alkalmazottaknak a beteg- 
segélyző pénztárba való belépése s a kereske­
dői kórháznak e pénztárral való egyesítése 
tárgyában.

* Szegény- és dologház. A városi 
tanács által a szegény- és dologhaz ügyében ki­
küldött bizL ttság már befejezte tanácskozásait 
s a napokban a tanács elé kerül a javaslat. Re­
mélhető, hogy e sürgős kérdés mihamarabb 
megoldást fog már nyerni.

* Színház Tegnap Rátkaynak »Árváiányhaj« 
czimii népszínművét ismételték. A második előadás­
nak is nagy közönsége volt. Mi a »Koldus-diák« ope­
rettet a műsor operette-tultengésbeu szenved), holnap 
pedig Sardou drámáját, az »Uj czég«-et adják.

* Árnraktár Szatmáron. Szalmá- 
ron áruraktár felállítását tervezik, s e czélból 
már értekezletet is tartottak. Hangsúlyozták 
az eszme megvalósításának szükségét, de mie­
lőtt a további teendőket foganatba vennék, 
szükségesnek látta az értekezlet, hogy biztos 
adatok álljanak rendelkezésére a más váro­
sokban fennálló áruraktárak szervezetéről és 
jövedelmezőségéről. E végből bizottságot küld­
tek ki. Ennek jelentésétől függnek az érdekel­
tek további elhatározásai.

* Műkedvelői előadás. A h.-böször­
ményi műkedvelő ifjúság f. hó 14-én, a kerü­
letház nagytermében műkedvelői előadást tart. 
Előadatnak : >A k i s mama«, Karczag Vil­
mos vigjatéka és a »Virág f a k a d á s«, 
Murai Károly vigjátéka. Végül élő képek lesz­
nek. Az előadást — elmaradhatatlan szokás 
szerint, — lánczmulalság követi.

* Mekkorát ugorhat egy nyúl. 
A hóban levő nyomok után régen tudják, hogy 
a nyúl jókora távolságot bir átugrani. Most 
egy muskai (Oberlausitz) erdész arra nézve szol­
gáltat adatot, hogy milyen magasat ugrik a 
nyúl. Egy kertet 1.55 méter magas deszkake­
rítés választ el a fáczánostól, melynek keríté­
se 5.15 méter. A kerítés daczára a nyulak be­
hatoltak a kertbe és lerágták a csemetefak 
kérgét. Mind a két kerítést könnyen álug­
rották.

* Befogott csavargók. A rendőr­
ség egy csapat csavargót tartóztatott le. Haj­
léktalanul bolyongtak a jámborok a városban, 
ez pedig vétség-számba megy. A rendőrség azt 
hiszi, hogy e vétségükért most méltó büntetés 
a lezárás, pedig az lehet a való, hogy a jámbo­
rok nem tudnak eléggé örülni ennek a szives 
emberbaráti szeretetnek ilyen haragos időben !

* Halálozás. Részvéttel értesülünk 
róla, hogy Nagy Károly tisztviselő neje. Jeney 
Ilona asszony, életének 43-ik, házasságának 
13-ik évében, hosszas betegség után elhunyt. 
A megboldogult derék nőt tegnap d. u. temet­
ték el általános részvét melleit. Béke hamva­
ira ! (A gyászjelentést csak ma reggel kapván, 
előbb nem emlékezhettünk meg e halál-eset­
ről. S z e r k.)

* Kérelem a magyar közönség­
hez. A dévai ev. ref. egyházközség, mely Hu- 
nvadmegye székhelyén a magyar nemzeti ér­
dekek védelmezésének egyik legrégibb és leg­
biztosabb bástyája, — elhatározta, hogy ős­
régi, még a dicső Hunyadiak korából származó 
szép, góthstylü templomát és tornyát, Isten és 
a jó emberek segítségével, lehetőleg már az 
év tavaszán kijavíttatja, hogy ezen az ősöktől 
reá maradt nagybecsű műemlék az időjárás 
viszontagságainak további romboló hatásától 
meg legyen óva. Ámde vagyoni ereje a kitűzött 
magasztos czél elérésére elégtelen. — Birtoka, 
úgyszólván, semmi. Tagjainak száma, az ág. 
ev. és az unitárius híveket is beleszámítva, 
mindössze 860. Papilakja felépítésére, temetője 
rendezésére, templomkeritése kijavítására, n ag- 
tár alapítására stb. az utóbbi évtized alatt tiz 
ezer frtná! többet áldozott. Mint parányi kis 
magyar sziget az idegenajka népek óceánjá­
ban, csakis óriási erőfeszítéssel bírja magát 
fenntartani. Esdve kérjük azért hazánk magyar 
közönségét : jöjjön segítségünkre ! Gyámolitson 
minket bármily kis adománynyal, mert minden 
hozzánk juttatott fillér nemzeti missiónk be­
töltését segitendi elő. A kegyes adományokat 
kérjük a dévai ref. leikészi hivatalhoz küldeni. 
Déva, 1893, jan. 7. László Ignácz főgoml- 
nok. S z ö t s Sándor lelkész.

* A hold egy méternyire A párisi legköze­
lebbi világkiállítást, mint említettük is már. a többek 
között azzal akarják érdekessé tenni, hogy olyan mes- 
s^elától állítanak fel, melyen át úgy lehet látni a 
holdat, mintha csak egy méter távolban volna. Flam- 
marion ezt a tervet kigunyolta. A gúny daczára De- 
loncle, ugyanaz, aki az eszmét fölvetette, megmaradt 
terve mellett. A napokban értekezletre hívta össze a 
párisi csillagvizsgáló helyiségébe a legkiválóbb asztro- 
uomusokat s ott megbeszélték, bogy a terv miként 
volna megvalósítható, ügy Írják Parisból, hogy az f.szt- 
ronomusoknak van hitök abban, hogy a holdat, ha 
nem is egy méternyire, de oly közel hozzák meszsze- 
1 át ójukon, mint a Notre-Dame tornya. A költségvetést 
is megcsinálták már a nagyszabású teleszkóphoz, mely 
harmadfélmillió frankba kerül.

* A millenium ünnepe. A kor­
mány az utóbbi időben igen behatóan foglal 
kozott a magyar állam ezredéves fennállása 
méltó megüneplésének kérdésével. Elhatározta, 
hogy a millenium ünnepélyét a már megálla­
pított országos nemzeti kiállítás mellett 
azzal is emelni fogja, hogy monumentá­
lis építészeti alkotások adassa- 
sanak át az utókornak. E czélból kilátásba van 
véve: a teljesen restaurált nagyszerű budai Má­
tyás templomnak felszentelése és megnyitása, 
az uj országház legalább részben való beren­
dezése és megnyitása, az a klímái Vaskapu sza­
bályozási müvek nagy nemzetközi ünnepé­
lyekkel egybekötött átadása a közforgalomnak, 
a fő- és székvárost összekötő monumentális 
Dunahidak szaporítása, egy monumentális igaz 
ságügyi palota, nagyszabású iparművészeti 
muzeum és más, jelentékeny középületek 
létesítése és megnyitása, melyek 
mindannyian az ezredéves ünnepélynek 
méltó keretéül vannak hivatva szolgálni. — 
Mivel pedig mindezen építkezések biztos be­
fejezése csak 1896-ra várható, határozatba 
ment. hogy ennek megfelelőleg az országos ki­
állítás is, mely köztudomás szerint úgyis min­
dig csak mint a milleniumi ünnep kiegészítő 
rész terveztetett, csak az 1896. évben tartas­
sák n;eg Budapesten. Lukács B. keresk. miniszter 
ennek következteben a képviselőház hétfői 
ülésén törvényjavaslatot terjesztett be, — 
mely a kiállítás költségeinek fedezéséről 
szól és egyúttal azt is javaslatba hozza, — 
hogy a kiállítás 1896-ban tat tassék meg. 
Mihelyt a javaslat törvényerőre emelkedik, a 
kiáliitási munkálatok, melyek tervei már rész­
letesen meg vannak állapítva, azonnal foga­
natba vétetnek.

Honnan fedezik a budai királyi 
palota költségeit ?

Az oláh népnél divatos szokás az, hogy 
ezüst pénzeket hordanak nyak-, és fejékül. Egy 
némelyik oláh leány ezüst forintosokból és 
Mária Terézia tallérokból 200—300 frt értékű 
nyakéket hord, a menyecskék pedig ugyan­
annyi értékű fejkötőt viselnek, mely fejkötő 
ugyanis végeztéién végig ki van rakva ezüst 
forintosokkal és tallérokkal, egy-egy ilyen fej­
kötő 20—25 kgrmot nyom s innen van az, 
hogy az oláh menyecskék oly mereven tartják 
magukat, mit az ember első pillanatban büsz­
keségnek tarthat. Ezen népviselet, mely külö­
nösen a délmagyarországi oláhok közt dí­
vott, megszámlálhatlan sok pénzt fogott el a 
forgalomtól. Ennek azonban egy csapással vé­
gett vetett a — korona. A délmagyarországi 
oláh atyafiak csak többszöri felhívás és buz­
dítás után voltak reá bírhatok, hogy megvál­
janak kedves ezüstjüktől, mig végre elkesere­

detten zsákszám hordták be ezüst pénzeiket a 
lugosi és temesvári kir. adóhivatalokba bevál­
tás végett. Az ékességüktől megfosztott oláh 
menyecskék és leányok pirulva járnak az ut­
czán és átkozzák a magyar pénzt a koronát, 
melylyel nem hajlandók hiúsággal kielégíteni. 
Az oláh atyafiak pedig összedugják kócos 
fejüket és találgatják annak az okát, hogy mi­
ért veret a »császár« magyar pénzt s miért 
kellett ő nekik szeretett ezüsttől megválni. — 
Végre a bölcs kupaktanács kisütötte ezt is a 
most azon téves hit van a délmagyarországi 
oláh parasztok közt elterjedve, hogy a budai 
királyi palotát azon ezüst forintosokból tata­
rozzák, melyeket az oláhok beváltottak. Még 
büszkék is lesznek a jó atyafiak reá, hogy ők 
építenek a királynak palotát. — így Írják ezt 
a délvidékekről.

Irodalom és művészet.
* A Vasárnapi Újság január 8 iki 

száma 13 képpel s a következő tartalommal 
jelent meg: »«z országos iparegyesület félszá- 
zndos diszgyüiése a vigadó nagy termében. 
CLerna Károly rajza. 2. József főherczeg és 
Klotild föherczegnő megérkezése és fogadtatása. 
Ellinger Ede pillanatnyi fölvétele után.) »Gyó­
gyult sebek.« Költemény Endrődi Sándortól.

- »Nazii-Hánem egyiptomi herczegnő.« Elbe­
szélés, irta Jókai Mór i Goró Lajos rajzával)
— »Falusi udvar. (Fecske Géza festményével.)
— »József főherczeg családja.« Thewrewk Ist­
ván sajtó alatt levő könyvéből. (Maria Dorot­
tya és József Ágost főherczeg arczképével.) — 
»Az ikrek.« Elbeszélés, irta Szomaházy István.
— »Várkastély a kápolnában.« Regény Verne 
Gyulától. (Keppel.) — »Villamosság a csataté­
ren.« (Keppel: Sebesültek felkeresése a csata­
téren villamos fényvető mellett.) »évkezdetén.« 
Költemény Vargha Gyulától (Goró Lajos raj­
zával.) — »Petőfi hűtlenség! pőrének történe­
téhez.« Dr. B troli Lajostól. — »A Baqr-i-id 
mohamedán ünnep.« (Kép kkel : 1 Mohamedán 
csoport a Baqr-i-id ünnepen. 2. Imádkozó moha­
medánok.) — »Ceylon, a pálmák, a piros lo­
tos z és a kolibrik.« Herman Oltótól. — »A 
román trónörökös nösülése.« (Képpel) — 
»Örökre, mind örökre.« Költemény Czóbel Min­
kétől. — »Szilágyi Virgil.« (Arczkeppel.) •— 
Irodalom és művészet; Közintézetek es egyle­
tek : Mi újság: Sakkjáték; Képtalány stb. ren­
des beli rovatok. — E számhoz van mellé­
kelve a »Vasárnapi Újság« 1892. évi tartalom- 
jegyzéke.

TÖRVÉNYSZÉK
Pör a Wahrmnnn-hagyaték el­

len, Néhai Wahrmann Mór nyoicz millióra 
becsü't vagyonáról tudvalevőleg ugv intézke­
dett, hogy annak kétharmadát leánya René, 
férjezett Krausz Izidorné, egy harmadát pedig 
egyenlő arányban két fia : RiIrháid és Ernő kap­
ják. A két fiú pörrel akarja megtámadni a vég­
rendeletet, kiváltképpen azért, mert az örök­
hagyó a köteles részre redukált örökségükbe 
beszámította azt az összeget is, melyet adóssá­
gaik törlesztésére fordított.

Házassági állatsereglet.
— Mindkét nembeli ifjúság számára. —

Farsang idején vagyunk s tudnivaló do­
log, hogy most sok-sok embernek megfordul a 
fejében az a bibliai, elméletileg és gyakorlati 
lag elkoptatott mondás, mely az egyedülvaló- 
ságot nem jónak mondja. A házasodás ma a 
legéleirevalóbb cselekedet s nagyon természe­
tes, hogy ismét kezd beszéd tárgyává lenni. — 
Mindenki tud valami szépet a házasságról s 
az olyan embert, a ki e szó hallattára a füle 
töve körül kezd kaparászni, keményen lehur- 
rogatják, mert a savanyu arcz gazdaja valami 
együgyű fráter lehet, hogy még a házasságban 
sem tudja föltalálni azt a legnagyobb boldog­
ságot, a miről a »Bölcsek könyve« czimii histó­
ria mesél szebbnél-szebb dolgokat.

Gyönyörű dolog is az, mikor az ifjú epedő 
arczczal, vajlágyságu hangon oda súgja a kar­
ján levő hölgynek : maga, aranyos bogárka 
s mikor aztán vőlegénységig felviszi, már a 
bogárkából galamb lesz — kedves, fehér 
galamb.

Vétek lenne sokáig vőlegényeskednie, mi­
kor az újdonsült férjet oly kedvességgel ölel­
geti meg a holló hajú, hattyú keblű me­
nyecske, hogy más néven lehetetlen őt hívni, 
mint édes eziezuskám. E névnek méltó 
társa a muezuskám, de hogy ez miféle 
állatnak a neve, azt még eddig nem sikerült 
kideríteni.

Egy pár hét múlva a cziczuskából t u- 
b i c z a lesz. Ez is szép, bizonyosan örül is 
neki a menyecske s mikor megcsókolgatja az 
urát, hamisan kiált a szemébe:

— Te, m a c z k ó !
Persze, olyan is az, mint egy maczkó 

azzal a szúrós bajuszával és éles szakáiéval. 
De azért oly kedves név az a maczkó, hogy 
nagyon tud neki örülni férj uram.

Később a tubicza név is kopott lesz már 
a sok használattól, de a találékony férjnél van 
újabb név is raktáron.

— Arany halacskám!
Óh, mily szép, mily poélikus egy név ez. 

Igazán méltó egy olyan kedves menyecskéhez. 
Meg is marad az uj név egy jó darabig, egé­
szen addig, mig a férj egyszer el nem veszti 
a türelmét a sok uj ruha növekedő számlái

láttára. Milyen ugrás a poézisból — egyszer 
csak elvész nyomtalanul az arany halacska és 
megjelenik a vámpír. Jaj, de csúnya egy 
név. Sírva is fakad rá a menyecske és küny- 
nyei között fuldokolva nyögi a kegyetlen em­
ber felé:

— Te, tigris!
A tigris név pompásan jellemzi a férjet 

ilyenkor, mert csakugyan tigris módjára, ne­
héz léptekkel jár fel s alá a szobában, még a 
szemeit is forgatja, de az uj ruha kérdésébe 
semmi esetre nem akar bele menni. — Ilohó, 
íme a tigris név sem volt elég jellemző, mert 
a menyecske még nagyobb zokogások között 

yögi:
— H y é n a, hyéna!
— Krokodilus! — kiáltja a férj. 

Szellemes ember mivel is tudhatná jobban 
bosszantani a könnyező assszonyt.

A férj dühösen elmegy s mulat búbána­
tában. Szerencse, hogy V e r é b ur házibaráti 
kötelességének teljesítésében páratlan s vigasz­
talja az asszonyt egész ambiezióval. - Meg is 
vigasztalódik hamar.

A férj persze kibékült hangulatban érke­
zik haza — két barátjának a karján.

— Jaj, te részeg disznó! — így . fo­
gadja a felesége.

A férj pedig nyögdécsel egy-két szót s 
bebuvik az ágyba és horkol, mint egy e 1 e- 
f á n t.

Nem sokára megjelenik a gólya. Nagy 
dinom-dánomol csap férj uram, olt van V e- 
r é b ur is s azt mondja magában, mikor a 
boldog apát látja:

— Szamár!
A menyecske pedig, ha nem vigyázna úgy 

magára, még kedveskedései közben úgy ta­
lálná megszólítani a férjet:

— Drága szarvaskám!
Leöntesz.

Különfélék.
Megfagyott aggszttzek. Páris- 

ban két zsugoriságáról ismert aggszüz testvért, 
az egyik 74, a másik 76 éves volt, megfagyva 
találtak lakásán Újév óta sem szobájuk nem 
volt fűtve, sem meleg ételt nem ettek. Hihe­
tetlenül mocskos lakásukon félmillió értékpa­
pírt találtak, pénzt azonban egy krajezárt sem. 
Ezenkívül volt az egvik asztalfiókban hat zseb­
kendő, a melyek meg voltak jelölve, hogy mi­
lyen sorrendben használandók.

üflLT-TÉR.)
Nyilatkozat.

Köpés Géza urnák a tegnapi helyi 
napi lapokban közétett nyilatkozatára a 
következőkben válaszolok :

Én őt nyilvános helyen itt nem 
regisztrálható inzultálő sérté­
sekkel illettem, hogy pedig e sértéseimet 
most is és mindvégig fentartom. még 
azesteirásbanistudattam 
úgy vele, mint az inzultálásnál jelen­
voltakkal. Ivepes Géza ur ezzel szemben 
elfelejtkezett 24 óráig megbízottait hoz­
zám elküldeni. Én még azonban elnézem 
feledékenységét és megbízottait holnap d. 
e. 12 óráig várom lakásomon. D e b r e- 
c z e n. 1893. jan. 10.

Szathmáry Zoltán.
*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a Sz e r k.

Közgazdaság.
A gazdatiszt! segélyegyestilet í.

hó 5-én tartott igazgató választmányi ülést 
Bujnovics Sándor orsz. képviselő elnöklete 
alatt. Az egyesület vagyona az 1893. év elején 
26,732 Irtot" tett ki. A magas összegre rugó 
hátralékos tagdíjak behajlása iránt ügyvezető 
sürgős eljárásra ulasittatott. — az alakítandó 
gazdatiszti nyugdíj-szövetkezetre nézve Bogyó 
kereskedelmi akadémiai tanár bemutatta a most 
már teljes részletezéssel kidolgozott 6 táblá­
zatból álló tervezetet, mely a biztosításnak 
minden módozatát felöleli. A választmány e 
táblázatokat helyeslőn vette tudomásul, azok­
nak e hóban történendő klnyomatását és fel­
világosító szöveggel való ellátását elrendelte. 
Elhatározta továbbá, hogy az alakuló közgyű­
lést már e tavaszon megtartja, azon remény­
ben, hogy a gazdászati osztály most már tö­
megesen fog csatlakozni a már eddig is szép 
számmal jelentkezőkhöz ; annál inkább, mert a 
választmány határozata értelmében az alakulás 
után belépők már a tartalékalap javára 10 frt 
beiratási dijat tartoznak fizetni, melytől az 
alakulás előtt belépők fel vannak mentve. Ha­
tározatba ment végül, hogy az ország föld­
birtokosaihoz is felhívás intéztessék, mi kép ra­
gadják meg az alkalmat, hogy gazdaságuk jö­
vedelmének emelésében buzgólkodó gazdatisztjeik 
jövő sorsát biztosítsák, bejegyeztetvén őket a 
nyugdíj-szövetkezetbe, melynek összes tudni­
valói megszerezhetők a gazdaliszti segély- és 
nyugdíj-egyesület irodájában, Cllői-ut »Köz­
telek.«



Kőbányai «ertestizlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Január 9.
a) Hízott sertés árak : 1. Magyar első remiit : 1

öreg nehéz (pároukiut 300—400 klgrou felüli súlyban 
42.50—43,50 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg- 
súlyban) 42.-42 5<) 3. Fiatal nehéz (pároukiut 320
klgrou felüli súlyban) 45.—411'----- 4 Fiatal közép pá-
roukint 251—320 klgr, súlyban 45.-45 50— 5. Fiatal 
könnyű (pároukiut 250 klginig terjedő súlyban 45.50 
46 — II. Magyar szedett: 6. Nehéz (pároukiut 280 
klgrou felüli súlyban) 42.50—43 50 7. Közép (pároukiut 
220—280 kilgr, súlyban) 43.----- 44.— 8. Könnyű ; pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 42.----- 43.50 Hl.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
i2.___ 43.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban! 41.50—42.50 11 Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban! 39.—4l.----- . Sertés létszám : jau. 8.
napján volt készlet 91 374 darab. A hiaott sertés 
Ozletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 16.— 18.—. malacz (11—20 hónapos korban- 
felhajtatott 2059 drb.

VASDT1 MENETREND.
1892. május hó 1-től.

Debreoeenből indul :

Sxatmár felé

Miskolcz felé

Ohat-Kócsig

gy-Várad felé reggel 8 ó. 40 p
déli 12 ú. 52 p
este 10 5.31 p

ad felé délután 3 ó. 40 p
délután 3 ó. 24 p

este 7 ó. 45 p
íjjel 3 5.09 p

délelőtt 8 ó. 45 p
délután 3 5. 35 p

este 7 ó. 35 p
felé máv-ról reggel 5 5.48 p

* vásártérről > 6 5. 04 p
» máv-ról délután 3 ó. 19 p
» vásártérről > 3 5. 38 p

felé máv-ról reggel 4 5. 15 p
► vásártérről • 4 5.32 p

máv-ról délután 5 5. 10 p
vásártérről • 5 5.24 p

Debreesenbe érkezik :

Debrecenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 
» Budapest felől délután
* ► * gyorsvonat este

Csak Nagy-várad felől reggel
Sxatmár felől reggel

, , délután
e , este

Miskoicz felől reggel
, , déli
, , este

Bűd-Szent-Mihály felől vásártérre reggel
• • máv-ra »
. . vásártérre délután
. . máv-ra este

Füzes-Abony felől vásártérre délután
> . máv-ra »

Polgár-Ohat-Kócaról vásártérre reggel

2 6. 44 p. 
3ó 09 p. 
7 ó. 09 p.
7 ó. 42 p.
8 6. — p.

12 ó. 29 p. 
10 ó. 16 p. 
8 6. 07 p. 

12 <5. 36 p.
7 ó. 20 p
8 6. 03 p. 
8 6. 17 p
5 ó. 48 p.
6 ó. 05 p. 
5 ó. 23 p. 
5 ó. 37 p-
8 ó. 12 p, 
8 ó. 27 p,

Budapest röl—Debreesenbe indul

Személy-vonat zeggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Ssemély-vonateste 7 órakor.
(Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.

Felelős szerkesztő : Szinay Gyula.
Főszerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-üteza 1702. sz.)

fcgacsi

Flaue 1-tákarők.
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin,

mindennemű lielésnemiiek,
férfi chiffon ingek

1-50 1-90 2-20 2-60
occlLiz. 6 s é gr © 3s:"b © jci _

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI czégnél
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

(2.)

Eladó
a varga-utezai 2185. számú

lÁf házasfelek,
és a séta-kertben

szól' nyárilakkal,
Értekezhetni : Hanke Emil 

ügyvédnél, mint néhai Juhász La­
josáé örökösei megbízottjánál.

(22.) 1—3.

Szives

VILLÁNYI

saját termésű borok
FÖLüVÁRY RINCZEGAZDASÁGÁBÓL.

VILLANY Magyarország

Finom ó vörös bor . . 18—20—22 frt.
Első minőségű „ „ ... 25—28 frt.
Finom ó fehér bor . . . 20—22 frt.
Első minőségű „ „ ... 24—30—35 frt.
Rlzling................................. 45—60 frt.
Schiller-bor, 6................... 18—24 frt.
Valódi borszesz................... 50—60 frt.

hektoliterenként. Villány-állomásra meg­
rendelve. Szétküldés utánvét mellett. A hor­
dók számíttatnak és a felszámított árak mel­
lett visszavételnek, ha azok két hónap alatt 
bérmentve visszaküldetnek. Próbaküldemény 
— 100 literig azonnal teljesittetik. A termé­
szetes minőségért jótállás vállalta tik.

(504.) 4-10.

ü
A legtekintélyesebb gépészeti elektro­

technikai és ipari szakfolyóirat
a havonként kétszer megjelenő

Technológiai Lapok.
Szerkeszti és kiadja

TABORSKY OTTÓ
. a m. k. techn. iparmuzeum igazgatója. ;

Előfizetési ára egész évre 8 frt.
V, évre 4 frt 50 kr, í/i évre 2 frt 50 kr.

KIADÓHIVATAL

Budapest VII. kér. Rottenbiller-utcza 12. szám.:.
(11) 2-2.

A közelgő farsangra nagyválaszíékbaii érkeztek raktárra:

Báli szövetek,
SZÍNES SELYMEK, FRANCZIA VOILE-ok,

atlasz, szatin és batisztok
továbbá:

legyezők, virágok, csipkék, báli belépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

(3.) Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

3AAP

Alapittatott I860. Alapittatott I860

DIETRICH és GOTTSCHLIG
cs. és kír. udvari tea- és rum-kereskedés.

A Dreher A.-féle kiviteli palaczkserek főraktára,
Iroda és megrendelő hely:

DUDAPESTEN, IV., régi posta-uteza 10. sz. a.
Kiviteli és átitveli pincsék Kőbányán.

Küldemények vasúton és postán utánvét mellett. Kieárólagos közvetlen bevitelünk, finom és legfino­
mabb minőségű teákból. Közvetlen bevitelünk jamaikai mm és első rangú francsia oognao-ból, úgy­
szintén a franczia és hollandi (Ervin Lucas Bols-féle) likőrökben. Különösen ajánlhatjuk a már 27 éven 
át közkedveltségnek örvendő elérhetlen teakeverékeinket. Mandarin-. Császár-. Király-. Moszkvai- Vik­
toria- valamint az udvari tea-melanget I,, kilónként 3 frttól 12 frtig

JAMAIKA RUMUNK
18. 35 és 70 czentiliteres és V'l(J literes üvegekben 40 krttól 6 frtig üvegenként.

BRASILIAI RUMUNK
saját védjegyünkkel ellátott üvegekben 14/I0 liter á frt. 1.25 és 70 czentiliteres á —.68 krjával. Legkisebb 
rendelmények leggyorsabban és pontosan eszközöltetnek.

Részletes árjegyzékeinket levelező-lappal együtt, azonnal ingyen és bórmentve küldjük.
Detail tea és rum-raktáraink :

IV., Váczl utcza 18., a »Koronaa-kávéház átellenében.
IV., Kígyó-tér, Ttíleky-féle palota.
VI., Andrássy-nt 23. sz., az operaházzal szemben. (451.) 9—12.
Ismét eladóknak és kávésoknak nagybani árak különös kedvezmények mellett.

korcsolyázás a legegészségesebb
TESTEDZÉS.-

közönséges ........................
niklirozott.........................
széles aczéltalppal . .
„ „ niklirozva

1 pár frí 1.50 
1 ,, „ 3.50
1

1
3.50

„ 5,

közönséges
niklirozott

extra finom

1 pár frt 2.80 
1 „ „ 3.50 
1 „ „ 4.50

I (;||| ■ 7 : "7 1
\f gyakorlott korcsolyázóknak, talpra csavaró, mükivitelekre
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Sikerült karácsonyi ajándék, Legnagyobb választék és raktár
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(6) vasnagykereskedés DEBRECZEN, városház sarkán.
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Huszoni
Elöflseteeí 

helyben. reyy poétád

Egész évre 
Félévre .
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes ssám

Alap szellemi részét illel 
• meny a 6»erkeeztfiségbe| 

t<0*. ez) fcermentve r

Előfizethetni he 
Telegdi K Lajos k icyikj 

es a kiadóhiviialtan 5 
íToi n « tu

Magjai

(K.B.) A
geinéi a íiiggel 
ben megsürgef 
fölállítását. A 
sebb vagy naj 
tátják a nemz] 
rendesen az el 
a királyi udvaí 
kilenczmilüóháii 
magyar udvart] 
pig nincsen.

Hogy nek| 
tartáshoz van 
gullabb maillel 
Mert magából a| 
ország éppen 
rálvi udvartartl 
mint Ausztria: 
az udvartartás \ 
mindkét állam' 
szegeket szaval 
udvartartásuk

Sem Ausi 
nem szükmark] 
vilista, melyet 
tekedik a leg] 
államok czivil 
zet — ámbár 
való — nem 
tát, mert mint! 
uralkodóját fél 
csak az a nag] 
Ausztriának é| 
haszna, mint 
pestnek.

Itt — noi| 
zunk e czélra 
kvóta szerinti 
mi haszon azi 
csaknem kizárd 
Nem tagadjuk] 
vallér uralkodj 
mes összegeke'I 
jótékony czélJ 
ország által fia 
szegében visl 
mindezzel neil

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)

PAL N/

A másodil 
az egyik 

bábán Fái volt 
mazó-gyakornoi 
lásu ur lesz, fő: 
lám titkár, vagy 

Legalább i 
boldogult néha 
levéltárnok özvt 
leli zugolyában 
ányával. A nag 
ahogy) az egye: 
besegítette ingy 
désihez.

— A fiú 
szik, nagy emb 
a fő, meg a mi 
majd visszahoz: 
anyjának a jóak 
szemközt mond 

Az özvegy 
re, — bát dóig 
nyok is. varrtai 
be került.

Pedig úgy 
mert szépen v 
olcsóért.

A házbeli 
a csinosan vari 
vánkozták a va 

A Füsth-I; 
ték ... de meg; 
toldották nem < 
pénz Pálnak ru


